

## НА СРЕДНЕМ УРАЛЕ В ТЕКУЩЕМ СЕЗОНЕ ЗАСЕЯНО ОКОЛО 500 ТЫС. ГА СЕЛЬХОЗЗЕМЕЛЬ

Пресс-конференция по итогам посевной кампании этого года в Свердловской области прошла 04.07.2023 на площадке пресс-центра ТАСС (г. Екатеринбург). Спикером мероприятия стала министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка региона Анна Кузнецова.

В текущем году площадь посевных земель в Свердловской области составила порядка 500 тыс. га, сообщила глава МинАПК региона Анна Кузнецова. «Если быть точнее, то 499,9 тысячи гектаров. Немного не дотянули до круглого числа, но в любом случае это больше, чем в 2022 году», — добавила она. Министр отметила, что в регионе в течение последних нескольких лет планомерно увеличиваются площади посевов. По ее данным, в 2023 году зерновыми и зернобобовыми культурами занято 352 тыс. га, техническими культурами — 38,2 тыс. га, кукурузой — 32,5 тыс. га, а также однолетними и беспокровными травами — 53,2 и 8,2 тыс. га соответственно. Под овощи открытого грунта отдано 1,2 тыс. га, под картофель — 14,2 тыс. га. Спикер заострила внимание на том, что посевные площади под картофель были расширены на 0,4 тыс. га. Помимо этого, несколько увеличены посевные площади под зерновые и зернобобовые культуры и кукурузу на корм, добавила она. «Это то, что традиционно выращивают аграрии, чтобы сформировать кормовую базу для сельскохозяйственных животных», — пояснила Анна Кузнецова. Она отметила, что сельхозтоваропроизводители из года в год увеличивают количество семян уральской и российской селекции для посевов. Так, уточнила спикер, доля использования семян уральской селекции составляет: зерновых и зернобобовых культур — 39,5%, льна масличного — 72,5%, картофеля — 4%, клевера — 66,4%, люцерны — 89,6%, тимофеевки — 75,3%, овсяницы — 35,3%.

Посевная кампания в регионе из-за сложных погодных условий (в текущем году следом за установившейся весной аномальной жарой наступило резкое похолодание) растянулась на довольно длительный период, завершившись в конце июня, тем не менее она прошла в плановом, штатном режиме, резюмировала министр.

Исправно работала сельхозтехника, отметила она. «Общее количество вышедшей на поля области техники превысило 8000 единиц. Замечу, половина тракторного парка сельскохозяйственных предприятий региона и четверть комбайнов, работающих в полях Свердловской области, произведены в Республике Беларусь. Белорусская техника давно зарекомендовала себя как надежная и работоспособная», — сказала спикер. Она уточнила, что ход посевной был немного сдвинут из-за произошедших весной в области природных пожаров, не оказавших на саму кампанию существенного влияния. По словам министра, поля и сельхозтехника не пострадали во многом в результате эффективных действий сельхозтоваропроизводителей, принимавших активное участие в тушении пожаров.

Не вызвали значительных негативных последствий и заморозки, наблюдавшиеся в регионе в июне. От резкого похолодания пострадали в основном кормовые культуры, такие как клевер и козлятник, занимающие незначительные площади, отметила спикер. «У всех предприятий и сельхозорганизаций, занимающихся выращиванием скота, есть запасы кормов», — сказала она. — Соответственно, нынешняя погодная аномалия серьезно не повлияет ни на кормовую базу, ни на цены».

В настоящее время в регионе начались уборочные работы по многолетним травам, идущим на корм сельскохозяйственным животным, сообщила Анна Кузнецова. «Мы начинаем отмечать более низкую урожайность, примерно в два раза ниже среднегодовых показателей», — отметила она, — но делать окончательные выводы пока рано, потому что мы только зашли в уборочную кампанию, основная у нас стартует в августе. Поэтому мы рассчитываем (и будем надеяться), что прошедшие дожди всё-таки помогут нашим сельскохозяйственным растениям набрать и зерно, и рост, и массу».

Всего на посевную кампанию текущего года в регионе ушло порядка 5 млрд рублей, из них около 2,5 млрд рублей было взято сельхозтоваропроизводителями в кредитных организациях под льготный процент, сообщила министр. В эту сумму входят культурно-технические мероприятия, сама посевная, закупка горюче-смазочных материалов, приобретение семян, а также оплата труда работников, пояснила она. «Сейчас наша задача — обеспечить аграриев оборотными средствами под уборочную кампанию этого года», — заключила Анна Кузнецова.

Ю.Г. Седова

